

省政协参加第二届沿黄九省(区)政协书画文艺精品展演开幕式

本报讯(记者 白瑶)为贯彻落实习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,9月16日,由山东省政协主办的“黄河东入海 携手向未来——沿黄九省(区)政协书画文艺精品展演”活动在山东美术馆开幕。开幕式采用视频连线方式举行,省政协秘书长薛占海在陕西分会场参加开幕式。

为办好本次展览,沿黄九省(区)政协组织文化艺术界委员和艺术家深入黄河两岸采风,以笔为媒,以生动的艺术作品展现了黄河儿女的精神传承、时代风采和取得的奋斗成就。本次展览共展出美术作品170余件(组),陕西省政协选送文艺作品——陕北说书·秦腔《黄河礼赞》和17幅美术作品参展。

省政协文化文史和学习委员会主任高山,省政协副主席黄赞以及文化艺术界委员代表参加了开幕式。

会后,大家集体参观了省政协机关组织的“喜迎二十大 永远跟党走”离退休老同志书画摄影展。

政协简讯/ZHENG XIE JIAN XUN

凤翔区政协召开专题组织生活会

本报讯(实习记者 刘楠 通讯员 孔令和 记者 牛小宁)9月19日,宝鸡市凤翔区政协机关党支部召开加强作风建设专题组织生活会,集体学习《习近平谈治国理政》第四卷部分篇目。区政协主席蒲仪明参加。

会议要求,要在政治建设、能力建设、作风建设、廉洁建设等方面继续强化,扎实开展作风纪律建设专项行动,形成政协工作“比、学、赶、帮、超”的良好氛围。要充分发挥人民政协专门协商机构作用,做深做实做精视察调研协商工作,切实抓好委员提案办理、反映社情民意、文史资料编辑等工作。要时刻把纪律规矩挺在前面,常态化开展政治体检,增强政治免疫力,自觉用法律法规和党规党纪来规范履职、用权、干事各个环节。

富平县政协召开常委会议

本报讯(实习记者 韩璋 通讯员 常凯捷 记者 樊星)9月19日,富平县政协主席王永丽主持召开十四届三次常委会议,传达学习县委十九届四次全会精神。

王永丽指出,要深刻领会全会精神实质,把思想和行动统一到全会精神上来,以更强的责任担当履行政治协商、民主监督、参政议政职能,聚焦全县发展大局,履职尽责显担当,以实际行动助力民生改善,增进民生福祉。要不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力和合作共事能力,积极参加视察调研,了解社情民意,及时反映群众心声,全力建设“质量政协”,为打造中国北方最美县城、助推全县经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

清涧县政协召开专题会议

本报讯(记者 许鹏 通讯员 白帅)9月21日,清涧县政协召开专题会议,传达学习榆林市政协五届二次常委会议精神。县政协主席刘建华主持会议。

刘建华指出,要充分发挥人民政协专门协商机构作用,扎实开展调研活动,积极反映社情民意,稳步推进建言资政各项工作落地落地。要加快推进委员工作室建设和管理工作,切实做好《清涧红色地标》《清涧革命英烈》两辑文史资料出版工作。要持续深化委员读书活动,健全常态化学习机制,经常性开展读书交流,紧盯年度工作目标,认真抓好当前各项重点工作,全面促进县政协工作提质增效。

镇巴县政协召开党组(扩大)会议

本报讯(通讯员 刘颖)9月19日,镇巴县政协党组书记、主席王孝琴主持召开县政协党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,安排部署相关工作。

王孝琴指出,要坚定政治立场,坚决维护主流舆论环境,增强保密意识,严守保密纪律,确保意识形态安全和政治安全。要夯实疫情防控责任,严格落实疫情防控网格化管理包联片责任,扎实履行下沉干部、专班抽调人员职责,坚决守住来之不易的防控成果,切实保障人民群众身体健康和生命安全。要围绕持续增加脱贫群众收入,产业发展等逐项排查梳理,逐项查漏补缺,扎实整改存在问题,确保巩固衔接各项目标任务全面完成。

石泉县政协召开“双周”工作例会

本报讯(实习记者 陈鹏 通讯员 吴小林 记者 唐冰)9月19日,石泉县政协召开“双周”工作例会,传达学习省、市政协文史工作座谈会精神。县政协主席胡学军出席并讲话。

胡学军指出,要聚焦县域经济、政治、文化、社会、生态文明建设取得的历史性成就,结合丝路之源、鬼谷子等特色文化资源规划选题,着力突出政治特性和时代特征。要建立文史资料专人分管、专人负责机制,落实经费保障,引导委员发挥主体作用,合力推动文史工作创新发展,共同讲好石泉故事,树立良好形象。要通过邀请专家、选聘文史资料员等方式,提高“三亲”史料征编质量,多层次、多角度展示石泉社会历史人文风貌。

镇安县召开政府政协政情通报会

本报讯(实习记者 寇静 记者 王斌)9月16日,镇安县召开政府政协政情通报会。县政协主席杨清平主持会议。县委常委、常务副县长刘学智代表县政府通报全县经济社会发展情况。

杨清平指出,要深入贯彻落实镇安县委十九届三次全会精神,以本次政情通报会为契机,始终与县委、县政府保持思想同心、目标同向、行动同行,紧紧围绕县委、县政府确定的目标任务,立足政协职能,发挥政协优势,凝聚各方力量,在履职尽责中助推发展,为全县高质量发展贡献智慧和力量。

米脂县政协召开专题学习会

本报讯(记者 许鹏 通讯员 李新宇)9月20日,米脂县政协召开专题学习会,传达学习省委十四届二次全会精神。县政协秘书长杜晓主持会议并讲话。

会议要求,要提高站位抓学习,在持续深入学习中增长知识、增进智慧,增强本领,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到具体行动上。要担当尽责抓落实,大力弘扬“勤勉严实精细廉”作风,努力提升工作质量和水平。要遵规守纪作表率,把作风建设各项要求落实落细,扎实推进清廉机关建设。

倾听群众呼声 真情为民解忧

——我省各地政协以多种形式开展“委员活动日”活动

本报综合消息 连日来,我省各地政协以多种形式开展“委员活动日”活动。广大政协委员倾听群众生产生活中的操心事、烦心事、揪心事,帮助解决群众实际困难,以担当作为把“我为群众办实事”实践活动推向深入,以实际行动展现新时代政协委员的使命担当。

西安市政协 9月20日,西安市政协组织开展“委员活动日”活动,市政协主席王吉德带队到周至县参加农业界别委员工作室揭牌仪式,并围绕猕猴桃产业发展协商座谈。

王吉德指出,农业界别委员工作室是市政协首个以界别为依托建立的委员工作室,是进一步发挥界别优势,拓宽委员履职渠道,做好委员联系服务界别群众工作的创新举措。要高度重视界别委员工作室建设,更好践行人民政协为人民的价值追求,把触角向基层延伸,让委员们在互学互鉴中不断提升履职能力,促进市政协工作提质增效。要切实强化界别委员工作室运行,做实调查研究,突出界别特色,探索基层协商民主新形式、汇聚民心民智正能量。要充分发挥界别委员工作室作用,履行委员职责,开展学习交流、宣传宣讲、调查研究,反映社情民意、开展联谊交流,把政协工作做得更实、更有效。要不断探索和创新委员工作室建设工作,把成果转化好,为西安市各界别委员工作室建设提供宝贵经验。

渭南市政协 9月20日,渭南市政协开展“主席委员接待日”活动,邀请14名政协委员走进政协机关,面对面座谈交流。市政协主席王晓军出席并讲话。

王晓军指出,要把“委员活动日”活动作为参政议政的“大舞台”、反映社情民意的“直通车”、联系界别群众的“连心桥”,进一步拓宽知情明政平台,把工作触角延伸到群众身边,加强政协组织与委员的交流互动,提升委员履职积极性和主动性。要认真组织“微协商”活动,广泛开展走访调研,引导委员在政治思想上求提升、在协商建言上出成果、在服务大局上有作为,切实提升“委员活动日”成效。要认真梳理、积极吸纳委员建议,努力将其转化为改进工作的思路和办法,尽快实现“接待日”活动制度化、规范化,推动各项工作提质增效。要加强委员服务与管理工作,提升委员工作室工作水平,强化委员责任担当,高质量完成履职任务,以实际行动助力全市实现高质量发展走在前、创一流的目标。

榆林市政协 9月19日,榆林市政协提案委组织部分委员开展“喜迎二十大‘榆’你协商献良策”“委员活动日”交流活动。市政协副主席苏世强参加。

活动中,委员们通过现场察看、专题培训、座谈交流等形式,结合各自工作实际,围绕委员工作室建设、工作开展情况以及如何履职尽责学习与履职体会。大家表示,今后将以高度的责任感和使命感发挥专业所长,用心用情察民意、尽职尽责履好职。

苏世强指出,要以“委员活动日”为契机,进一步强化委员的责任担当,结合各自所长深入基层一线,始终坚持问题导向,聚焦群众所盼、企业所需,做到知民情、解民忧、暖民心,运用多种渠道去疏通和反映民意,尽心竭力为服务经济社会发展贡献智慧和力量。

商洛市政协 9月15日至16日,商洛市政协文化和文史委员会组织部分文化艺术界委员,与市残联、市设计院联合开展走访慰问残疾人群众活动和社情民意信息办理落实督导调研。市政协副主席杨建军参加。

委员们来到商州区东街社区、区中心广场等地,详细了解困难群众健康状况和生活需求,通过委员捐、企业筹、残联助等方式送温暖、送信息、送技术,并对社情民意信息“关于增设全民健身运动场地的建议”落实情况实地调研。

杨建军指出,要坚持高起点规划,遵循“规划先行、适度超前、因地制宜、统筹兼顾”原则,不断完善体育公共服务体系。要提升建设标准,通过配置实用、智能化的运动设施,打造多元化全民健身场地,满足不同群体的运动健身需求。要明确管理责任,探索行业管理与属地管理相结合的管理模式,提高场地日常管护保障水平。要推动健身“走基层”,把更多体育资源向基层和社区延伸,打通全民健身公共服务的“最后一公里”。

澄城县政协 9月20日,澄城县政协以“喜迎二十大 委员在行动”为主题,开展进基层宣传活动。县政协主席党俊平出席并讲话。

活动中,澄城县妇联等9个部门和县政协教育界、农业界、特设界委员向群众宣讲了法律、教育、就业等方面的知识,详细解答了群众提出的关于金融诈骗、宅基地纠纷、司法诉讼等方面的问题。此次活动共制作展板15块,设立咨询点10个,出动宣传车1台,分发宣传资料300余份。

党俊平指出,要切实加大交通安全、食品安全科普宣传力度,以群众喜闻乐见的形式增强群众的交通、食品安全和维权意识。要推进政协履职向村(社区)延伸,让基层群众走进政协、参与活动,广泛收集社情民意,推进基层治理解决在基层、落在基层。

宝塔区政协 9月16日,延安市宝塔区政协召开“委员说:宝塔这十年”座谈交流暨文史工作会。

区政协主席魏恒主持会议并讲话。

会议听取了宝塔区政协文史工作开展情况介绍,通报了离退休干部文史资料征集情况,与会人员就抢救、挖掘、整理文史资料提出了意见建议。

魏恒指出,要坚持史料征集、研究、利用并重,遵循“三亲”“三进”“三观”原则,推进史料挖掘与抢救常态化,倡导当代人写当代事,为时代立鉴、为宝塔区立史,凝聚奋进力量,助力宝塔区高质量发展。要当好服务员、勤务员,协助老领导、老同志把历史变化、辉煌成就记录下来,形成一批高质量文史资料成果,更好发挥文史资料“存史、资政、团结、育人”的社会功能,不断开创全区政协文史工作新局面。

富县政协 9月19日,富县政协主席邢世成带队到委员企业开展“走基层、访委员”活动。

邢世成一行走访了富县政协委员、普莱斯德节能科技(陕西富县)有限公司总经理严海峰、延安市政协委员、富县泰宝牧业发展有限公司总经理宋泽南,详细了解委员学习、工作和履职情况,并与委员共同探讨当前新形势下企业的发展思路与对策,听取委员关于优化全县营商环境工作的意见建议。

邢世成鼓励委员企业要进一步增强信心,抢抓发展机遇,努力拓展市场,把企业做大做强。充分发挥自身优势,积极履行职责,为政协事业发展献计出力,为推进富县高质量发展贡献智慧和力量。

延川县政协 9月21日,延川县政协举行以“政

协凝聚各界共识,助推全县经济社会高质量发展。

宁强县政协 近日,宁强县青木川政协委员工作室成员到四川省广元市青川县姚渡镇,召开川陕甘毗邻地区“有事来协商”座谈会,与青川县政协、甘肃文县政协共同开展全省政协系统第三个“委员活动日”活动。青川县政协副主席贾琳参加。

委员们围绕“三地共治 山水清绿”主题,从产业发展、乡村振兴、人居环境整治等方面开展了学习交流,共同探讨政协委员如何更好履职。

贾琳指出,要聚焦政治建设,发挥好政协委员的主体作用。要创新工作方式,坚持精准选题、小切口入题,积极开展基层协商、民主协商,持续推进基层政协协商规范化、程序化、制度化建设。要加强川陕甘毗邻地区基层政协的交流协商,为推进川陕甘经济社会发展贡献智慧和力量。

神木市政协 9月19日,神木市政协经济委举行“委员活动日”暨走访慰问委员活动。市政协副处级干部郝怀玉、市政协经济委主任高云平参加。

大家来到麟州书院、万博旅行社等委员所在企业,详细了解委员所在企业的生产经营情况,并就企业发展诉求、面临的实际困难及优化营商环境等方面进行探讨交流。

大家表示,要紧紧围绕神木市委、市政府中心工作,结合企业发展实际,发挥特色和优势,通过市政协组织开展的各种调研视察活动,及时、真实、准确地反映社情民意信息、撰写提案报告,为党委、政府决策提供翔实的数据和可靠



全省政协系统开展“委员活动日”活动,澄城县政协委员们在交通镇活动现场听取法院人员对相关情况的介绍
通讯员 黄建伟 摄

协延伸、委员在行动”为主题的“委员活动日”系列活动。县政协主席刘颖参加。

当日,延川县政协组织全县政协委员结合各自界别和行业特色优势,围绕法律援助、农业科技、乡村振兴、卫生健康等服务群众,通过发布“委员活动日”倡议书、宣讲政策理论、走访慰问往届委员、召开“双走进”协商座谈征求意见、开展为群众办一件实事或提交一条社情民意信息等活动,让政协走进群众、让群众走进政协,充分发挥政协重要阵地、重要平台、重要渠道作用,推进政协工作向基层一线延伸、委员履职向服务群众延伸。

绥德县政协 9月19日,绥德县政协组织委员走进白家硷镇马家砭村,开展以“喜迎二十大 委员在行动”为主题的“委员活动日”系列惠民活动。县政协主席席虎生参加。

活动中,医疗卫生界委员为周边群众进行全科健康体检和咨询服务;提案委委员开展妇女儿童保护、防范打击电信诈骗等知识宣传,并开展法律咨询服务活动;文化艺术界委员为群众献上精彩演出。

席虎生表示,绥德县政协通过搭建服务群众工作新平台,让委员走进群众、让群众了解政协,从解决群众的身边事做起,从展示政协职能的事做起,发动广大委员开展丰富多彩的履职活动,最大限度地凝聚共识、广集众智,实实在在地为群众办实事、解难题。

志丹县政协 9月16日,志丹县政协组织医药卫生界委员工作室成员、社法委部分委员到纸坊便民服务中心高梁村,开展“我为群众办实事”实践活动。县政协副主席高树旺参加。

活动中,委员们为群众发放相关宣传资料及日常生活用品,讲解如何预防电信网络诈骗和养老保险诈骗,用实际行动为群众办实事。同时,医护人员向就诊群众讲解常见病、多发病的相关知识,免费为群众测量血压,做心电图、B超,指导群众合理饮食、规范用药,并发放了疾病预防及健康资料手册。

延川县政协 9月20日,延川县政协举行以“喜迎二十大 委员在行动”为主题的“双走进”活动。县政协副主席王金富、郑凤宏、杨静参加。

委员们来到延川县齐和心梅花鹿养殖场、延川县文科果品包装公司等,详细了解企业经营发展情况。随后,在瓦石头老李家石碾手工麻籽油非遗传承基地举行了经济界委员工作室授牌仪式。

郑凤宏指出,要进一步强化委员的政协意识、委员意识,提升履职能力,不断深化“双走进”活动,探索创新履职形式。要贴近基层面向群众,用心用情用力帮助解决群众“急难愁盼”问

的依据,争做“敢为、善为、能为、有为”的政协委员。

碑林区政协 9月20日,西安市碑林区政协开展以“喜迎二十大 委员在行动”为主题的“委员活动日”暨“有口皆碑”协商议政平台启动仪式活动。“有口皆碑”协商议政平台的正式上线运行,标志着碑林区政协为群众服务进入信息化管理新阶段。

据介绍,“有口皆碑”协商议政平台旨在着力构建多层次、广覆盖、更灵便的协商议政工作新格局,致力成为党委政府“好帮手”、人民群众“连心桥”、委员履职“新平台”,是推进政协工作提质增效的网上主阵地。

活动现场还开展了碑林区政协文史研究成果展示会、书画交流联谊会以及“常态化疫情防控下碑林区文旅产业发展”微协商活动。在“委员活动日”期间,区8个街道政协工委将同步展开“喜迎二十大、奋进新征程”“委员进社区”等活动。

阎良区政协 9月17日,民革阎良界别委员就“加快推进适老化改造”“老年友好型社区”议题,邀请政协委员,区民政局、区委统战部、街道办相关负责人到凤凰东路社区和润天花苑社区,开展“委员活动日”专题调研。

调研组与社区老年人进行了座谈交流,老人们围绕社区老年饭桌、看病陪护、养老护理、居家养老等想法、谈感受,委员们从减轻老人帮忙养育孙辈压力、让老年人乐享智能化生活、大力开展孝道文化建设等方面提出了意见建议。

据了解,民革阎良支部在凤凰东路社区设有民革界别政协委员活动室,建有民主党派参与社区治理的联络点,通过民主党派委员深入社区了解实际,反映社情民意,在社区疫情防控、社区家庭教育、社区法律咨询等方面帮助社区解决实际问题。

子洲县政协 9月19日,子洲县政协医疗卫生界别委员工作室、双湖街社区委员工作室、瓜园则湾委员工作室联合开展了“委员活动日”献爱心活动,为60户困难群众送去了价值2万元的米、面、油等慰问品。

活动中,子洲县政协双湖街社区委员工作室举行了社情民意信息工作座谈会,听取群众对全县经济社会发展的意见建议;医疗卫生界别委员工作室举行“送医疗、送健康”活动;县政协机关干部为双湖街社区捐赠了上百册图书。

(记者 王路 许鹏 王斌 樊星 何欣润 陈雪 赵婧 白瑶 实习记者 寇静 韩璋 通讯员 张望荣 李延峰 刘健强 耿永飞 黄建伟 丁哲 李硕 冯云 杨文博 韩艳艳 王毅娜 李涛)